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W
ydarzenie było objęte patro-

natem Naczelnego Dyrektora 

Archiwów Państwowych oraz 

Burmistrza Miasta i Gminy Gniew Macieja 

Czarneckiego. Podczas dwudniowego 

seminarium wystąpiło wielu profesorów 

z polskich uniwersytetów oraz wyjąt-

kowych gości, między innymi przed-

stawicielka Stowarzyszenia Archiwistów 

Słowackich. W wydarzeniu udział wzięła 

również Zastępca Burmistrza Miasta 

i Gminy Gniew Joanna Kamińska. n

Martyna Czajka

XV Ogólnopolskie Seminarium Archiwalne w Gniewie
W dniach od 5 do 6 września na zamku w Gniewie odbywało się XV Ogólnopolskie Seminarium 

Archiwalne pod hasłem „Udostępnianie dokumentacji – aspekty prawne i praktyczne”. 

„Wszystkim, którzy za polskość tej ziemi życie oddali”. 

Upamiętnienie 84. rocznicy 
wybuchu II Wojny Światowej

O
ddając hołd Polakom 

poległym podczas II Wojny 

Światowej władze Miasta 

i Gminy Gniew złożyły kwiaty oraz 

znicze na pomniku znajdującym 

się przy alejce na ulicy Sobieskiego 

w Gniewie. Pamiętamy! n

W o k ó ł  n a s20    |     Nowiny Gniewskie, Nr 8 (338) wrzesień 2023 r.



Z ogromnym smutkiem  
przyjęliśmy wiadomość  

o śmierci naszej koleżanki 

śp. Karoliny Czerwińskiej, 

wieloletniego pracownika  
Miejsko-Gminnego Ośrodka  

Pomocy Społecznej w Gniewie.  
Rodzinie, Bliskim, Przyjaciołom  

zmarłej pragniemy przekazać  
słowa współczucia i pamięci,  

które zawsze pozostaną  
blisko naszych serc.  

Najszczersze kondolencje  
składają  

koleżanki i koledzy z pracy  
oraz Samorząd Gminy Gniew.  

USŁUGI
POGRZEBOWE

POMIERSCY
Świadczymy kompleksowe usługi w zakresie:
• produkcji i sprzedaży trumien, krzyży i skrzynek nagrobnych
• kompleksowej organizacji i profesjonalnej obsługi pogrzebu
• przygotowania zwłok do pogrzebu
• przewozu zmarłych na terenie kraju i Europy
• załatwiania formalności pogrzebowych
• przechowyanie zmarłych w chłodni bezpłatnie
• nagrobki

ul. Czyżewskiego 6
83-140 Gniew
tel. 58 535 23 78
kom. 697 278 809

Wybierając nasze usługi gwarantujemy
godną i profesjonalną posługę.

o g ł o s z e n i a

przyjedziemy do Ciebie
wykonamy pomiary
wspólnie wybierzemy tkaniny
doradzimy w kwestii doboru 

uszyjemy i zamontujemy

Profesjonalna dekoracja Twoich okien:

       karniszy i sztukaterii

Zadzwoń:
601-355-226

Pracownia Firan i Zasłon
Justyna Michna

Kolincz, ul. Brzozowa 16

www.michna-design.pl

„Śpieszmy się kochać ludzi,  
tak szybko odchodzą...”  
— ks. Jan Twardowski

W
 ramach programu CKiBP na 

miesiąc zostało wyposażone 

w sprzęt z dopasowanymi 

do grupy docelowej komponentami. 

W ofercie znajdują się: Laptop z grami: 

SpangeBob i The Sims 4, Nintendo 

Switch + Joy-Con z grami Nintendo 

Cyfrowy plac zabaw Digital Kids w CKiBP w Gniewie
CKiBP w Gniewie zakwalifikowało się do udziału w projekcie Digital Kids Mobile realizowanym przez Goethe-

Institut Warschau. Projekt skupia się na cyfrowym świecie dzieci i polega na stworzeniu w wybranych polskich 

bibliotekach mobilnej sali zabaw z grami i zabawkami interaktywnymi.

a także dzieci i młodzież w ramach 

zajęć indywidualnych. Ostatnia 

szansa na skorzystanie z oferty Digital 

Kids będzie podczas Nocy Bibliotek 

w sobotę 7 października. Serdecznie 

zapraszamy! n

Switch 3D World + Bowser’s Fury, Lego 

Mindstorms EV3, ScottieGo, Ozobot 

2.0. Bit z akcesiorami, Gravitrax Mega 

zestaw startowy, Calliope mini, Apple 

iPad Air z grami i aplikacjami. Cyfrowy 

plac zabaw przez cały wrzesień 

odwiedzili uczniowie gminnych szkół, 

Na 
półkach książnicy można 

znaleźć dzieła takich 

autorów jak Roberta Gal-

braith, Magdaleny Kordel, P. S. Hery-

tiera, Marii Paszyńskiej czy Weroniki 

Nowości w bibliotece
Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Gniewie w ostatnim 

czasie zakupiła nowości czytelnicze oraz audiobooki

Ancerowicz. Natomiast w audioboo-

kach znalazły się dzieła m.in. Alexa 

Rogozińskiego, Remigiusza Mróz 

a nawet Doroty Milli i Magdaleny Wit-

kiewicz. n

J
est to wędrówka przez Gniew 

i okoliczne wioski z minio-

nego wieku, z ich kolorytem 

i ówczesną zabudową. Jak wyglądały 

miasteczka i wioski sto lat temu, jakie 

postacie, twarze, stroje uchwycił 

obiektyw aparatu, jakie wydarzenia, 

zwyczaje, miejsca zachowały się na 

pożółkłych, wyblakłych, ale jakże 

fascynujących fotografiach. Stare 

fotografie są prawdziwą pamiątką. 

Szczególnie te pożółkłe, nawet tro-

chę wyblakłe, znalezione na strychu 

Wystawa „Gniew i okolice w starej fotografii”
W dniach od 15 września do 30 grudnia w Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego Warszawa Oddział 

Piaseczno czynna będzie wystawa, przedstawiająca okolice Gniewa z początku i połowy XX wieku. 

czy przechowywane w drewnianym 

kuferku w piwnicy. Spoglądają z nich 

na nas nasze prababcie, pradziadko-

wie, rodzice, gdy byli jeszcze dziećmi. 

Na tych fotografiach zatrzymał się 

czas, uwieczniono na nich chwile, 

które odeszły w zapomnienie, za to my 

możemy powrócić do nich w myślach, 

wspomnieniach. Bo warto...

Wystawa zorganizowana została 

przez Muzeum Historii Polskiego 

Ruchu Ludowego Warszawa Oddział 

Piaseczno. n
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Po 
raz kolejny w sportowym stylu 

upamiętniono śp. Tomasza 

Cejera, wieloletniego nauczy-

ciela wychowania fizycznego w opaleńskim 

zespole szkół, trenera oraz przyjaciela, który 

swoją sportową pasją zarażał innych.

W turnieju rozegrane zostały deble żeńskie 

i męskie, w których wzięło udział 28 osób.

Organizatorzy serdecznie dziękują wszystkim 

zaangażowanym w przygotowanie turnieju 

oraz zawodnikom, którzy przyczynili się do 

uczczenia pamięci oddanego przyjaciela 

śp. Tomasza Cejera. n

Debel żeński
1.	Dorota Redzińska – Kwidzyn 

Zuzanna Jacyna – Świecie
2.	Lucyna Moczulska – Gniew 

Sylwia Domińczak – Kwidzyn
3.	Katarzyna Sadowczyk – Świecie 

Bożena Bednarska – Kwidzyn

Debel męski
1.	Romek Koziara – Sztum 

Bartek Rajkowski – Opalenie
2.	Sławomir Moczulski – Gniew 

Krzysztof Marciniak – Grudziądz
3.	Dominik Pomierski – Kwidzyn 

Marcin Raniszewski – Opalenie

III Memoriał Tenisa Ziemnego im. Tomasza Cejera
W sobotę, 2 września odbył się III Memoriał Tenisa Ziemnego im. Tomasza Cejera w Opaleniu, zorganizowany 

przez grupę przyjaciół śp. Tomka, przy wsparciu Urzędu Miasta i Gminy Gniew oraz Restauracji CK. 

C
zęść artystyczną wykonał uczest-

nik turnieju Rajmund Kirszenstein, 

poprzez zagranie utworów: hymnu 

„Baśki”, czyli utworu „Baśka” zespołu Wilki 

oraz „Wszyscy Polacy to Jedna Rodzina”. 

Następnie uczestnicy turnieju minutą ciszy 

uczcili pamięć baśkarzy, którzy odeszli 

w ostatnim czasie Stanisława Paluchowskiego 

oraz Stanisława Rezmera.  

Po rozdaniu 5 kolejek po 32 rozdania 

w czerwoną Baśkę wyniki przedstawiły się 

następująco:

6. Mieczysław Nasarzewski z Grudziądza 

5. Roman Byczkowski ze Sztumu 

4. gniewianin Grzegorz Dąbrowski 

3. Bogdan Dunajski z K olonii Ostrowickiej 

2. Grzegorz Nowak z Grudziądza 

Królem turnieju został Grzegorz Jóźwiak 

z Dzierzgonia, otrzymał on replikę jedno-

ręcznego średniowiecznego miecza, który 

wykonał na zamówienie Piotr Kordunowski 

z Jelenia. Serdecznie gratulujemy. 

Turniej „Baśki” w Pieniążkowie 
W niedzielę, 27 sierpnia w Pieniążkowie odbyła się III edycja Turnieju w Baśce „Dwóch Kazików”. 

Turniej otworzyli organizator Grzegorz Dąbrowski oraz Sołtys Sołectwa Pieniążkowo Ewelina 

Piecuch. Do rywalizacji stanęło 48 zawodników z trzech województw. 

Na turnieju obecne były żony Baśkarzy, które 

otrzymały książki ze specjalnymi podziękowa-

niami: za niekończące się pokłady cierpliwo-

ści dla swoich ukochanych, w bezwzględnej 

miłości do „Baśki”.

Organizatorzy turnieju dziękują wszyst-

kim zaangażowanym i zapraszają za rok na 

kolejną edycję. n

To 
tam, w malowniczym krajobrazie 

stepów mongolskich, rywalizowali 

zawodnicy z całego globu, aby 

zdobyć tytuł mistrza świata w tej ekscytującej 

dyscyplinie. Polska miała czterech swoich 

reprezentantów, w tym dwóch z Gminy Gniew 

- Sebastiana Prokopa i Krystiana Mroza, obaj 

związani z klubem Strzała Opalenie.

Mistrzostwa były okazją do zaprezentowania 

się wśród najlepszych na świecie w łucznictwie 

konnym. Dyscyplina ta wymaga nie tylko umie-

jętności jeździeckich, ale także doskonałej cel-

ności strzelca. Reprezentując Polskę na tych za-

wodach, Sebastian Prokop i Krystian Mróz stanęli 

Sebastian Prokop Wicemistrzem Świata 
w Łucznictwie Konnym
We wrześniu tego roku Ułan Bator, stolica Mongolii, stała się areną dla najbardziej prestiżowego 

wydarzenia w świecie łucznictwa konnego – 2023 IHAA World Championships.

już ogromnym osiągnięciem. Reprezentując 

Polskę na arenie międzynarodowej, przyczynił 

się do promocji naszego kraju i tej fascynują-

cej dyscypliny sportowej.

Gratulujemy naszym reprezentantom i trzymamy 

kciuki za ich przyszłe osiągnięcia na międzyna-

rodowej scenie jeździeckiej z łukiem. n

I
mpreza została zorganizowana przez UKS 

Bursztyn Gdańsk. W turnieju wzięło udział 

53 zawodników i zawodniczek. Rywalizacja 

prowadzona była w 8  kategoriach wieko-

wych. Zawody rozgrywano systemem grupo-

wo-pucharowym, do 2 wygranych setów, do 

15 punktów. Nasi reprezentanci spisali się bar-

dzo dobrze, siedmiokrotnie stając na podium.

W kategorii U17 oraz w kategorii Amator 

Kobiety, złote medale wywalczyła Amelia 

Ostrowska – uczennica UK LO w  Tczewie.

W kategorii U 15 złoty medal wywalczyła 

Julia Rychlewska – uczennica ZS w Opale-

niu, z kolei brązowy krążek przypadł Paulinie 

Słapka z PSP SPSK w Tymawie.

W kategorii Fun dziewcząt złoto wywal-

czyła Kinga Ostrowska, na trzecim miejscu 

ex aequo stanęły Alicja Wardzińska i Julia 

Rajska, wszystkie z SP nr 2 w Gniewie, srebrny 

Turniej Badmintona – Rodzinne Rakiety Gdańsk 2023
W niedzielę, 10 września roku młodzi Gniewscy badmintoniści udali się na Turniej do Gdańska. 

medal  przypadł Paulinie Słapka z PSP SPSK 

w Tymawie.

W zawodach udział wzięły: Paulina Słapka, 

Alicja Wardzińska, Kinga Ostrowska, Julia 

Rajska, Julia Rychlewska, Amelia Ostro-

wska, Maria Gładykowska i Lena Dziadzio, 

które biorą udział w zajęciach Badmintona 

prowadzonych przez GOSiR Gniew. 

Jeżeli szukasz sportu dla siebie lub dla dzie-

cka zapraszamy do hali GOSiR w poniedziałki 

i czwartki.

Grupa początkująca 15.30–16.30

Grupa zaawansowana 16.45–18.00 

Grupa dorośli 18.00–19.30 n

przed wyzwaniem reprezentowania kraju na 

międzynarodowej scenie.

Cieszymy się ogromnie, że możemy ogłosić fan-

tastyczne wyniki naszych reprezentantów. Seba-

stian Prokop zdobył drugie miejsce i tym samym 

tytuł wicemistrza świata juniorów! To niezwy-

kłe osiągnięcie, które przynosi zaszczyt nie tylko 

klubowi Strzała Opalenie, ale także Polsce jako 

narodowi. Warto podkreślić, że konkurencja na 

tych mistrzostwach była wyjątkowo silna.

Krystian Mroz również wykazał się ogromnym 

zaangażowaniem i umiejętnościami podczas 

tych zawodów. Choć nie zdobył medalu, to 

jego udział w tak prestiżowym turnieju jest 
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Drodzy Mieszkańcy, przedstawiamy kolejną 

odsłonę Waszych talentów! Serdecznie 

zapraszamy do dołączenia do naszej 

grupy na facebooku – Cykam GNIEW! 

Uwieczniajmy wspólnie przepiękne widoki 

w naszej gminie, zachwycajmy się nimi 

i pozwólmy zachwycać się innym. 

Zapraszamy do podziwiania naszej 

Małej Ojczyzny na Cykam GNIEW! 

Wystarczy wpisać w facebookową 

wyszukiwarkę Cykam GNIEW! i wysłać 

prośbę o dołączenie do grupy. Czekamy 

na Was i Wasze dzieła! Pokażmy 

całemu światu, jak pięknym miejscem 

na ziemi jest Gmina Gniew! n

Cykam Gniew
Cykaj, wrzucaj i promuj razem z nami naszą piękną Gminę!

fot. Andrzej Dulek

fot. Mirela Szumal Dębska

fot. Marta Danowska
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Fot. Krzysztof Justa
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K r o n i k i

Kronika strażacka
6 sierpnia ]]

Zerwany dach na budynku mieszkal-
nym w Gogolewie. Konar drzewa na 
jezdni w Tymawie i nad linią energe-
tyczną w Jeleniu. 

7 sierpnia]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Piasecznie 

10 sierpnia ]]
Pożar odpadów w  Gogolewie. 
Pożar sprzętu AGD w mieszkaniu 
w Nicponi 

12 sierpnia ]]
Zabezpieczenie Vivat Vasa w Gniewie. 
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Polskim Gronowie. Pożar 
samochodu w Gniewie. 

13 sierpnia ]]
Zadymienie w mieszkaniu w Gnie-
wie. Uszkodzony słup telefoniczny 
w Opaleniu. Łódź na mieliźnie (Wisła). 

17 par zawarło związek małżeński
Drodzy Nowożeńcy!  

Z okazji Waszego ślubu  

przyjmijcie najlepsze życzenia,  

aby spełniły się Wasze sny,  

ziściły marzenia,  

w szczęściu płynęły wspólne dni,  

niech miłość je opromienia!

Zmarło 14 osób
Wobec ciosu, który spadł na Państwa  

Rodzinę, niełatwo znaleźć słowa otuchy.  

Można jedynie życzyć sił  

do zniesienia tego bólu,  

który tylko czas może złagodzić.  

Prosimy przyjąć od nas wyrazy  

najszczerszego współczucia. 

Kronika USC

Zarejestrowano 13 noworodków:  
6 dziewczynek i 7 chłopców
Rodzicom życzymy wiele szczęśliwych  

i radosnych dni, a Maleństwu  

wszelkiego dobra i powodzenia  

przez całe życie.

Kronika policyjna
2 lipca ]]

W Nicponi na DK 91, policjanci z Gniewu 
zatrzymali mężczyznę, który prowadził mazdę 
mimo zakazu sądowego.

6 lipca ]]
Nieznana osoba wykorzystała uzyskane pod-
stępem dane do logowania na konto bankowe 
innej osoby i wypłaciła z niego 2370 zł.

9 lipca ]]
W Jeleniu na DK 91 kierowca fiata uderzył 
lusterkiem w motocyklistę jadącego na suzuki. 
Motocyklista stracił kontrolę nad pojazdem 
i doznał obrażeń. Obecnie trwają czynności, 
aby wyjaśnić okoliczności zdarzenia. 

10 lipca ]]
W Opaleniu nieznany sprawca ukradł plecak 
z pieniędzmi i dokumentami z niezabezpie-
czonego samochodu marki Scania. Policjanci 
z Komisariatu Policji w Gniewie pracują nad 
ustaleniem świadków zdarzenia oraz odzy-
skaniem ukradzionych przedmiotów. 

21 lipca ]]
O godz. 18.00 w Gniewie, kierowca audi 
uciekał przed kontrolą Policji, przyspieszając 
i ignorując sygnały policjantów. Został zatrzy-
many i będzie odpowiadać przed sądem. 

W dniach 19-28 lipca ]]
W Ostrowitem, nieznany sprawca wszedł na 
teren posesji, włamując się do pomieszczenia 
gospodarczego i ukradł elektronarzędzia 
o wartości 2000 zł.

14 sierpnia]]
Łódź na mieliźnie (Wisła). Usunięcie 
gniazda owadów błonkoskrzyd-
łych w Gniewie. Kolizja drogowa 
w Gniewie 

15 sierpnia ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Brodach Pom. Pożar 
zboża w Wielkich Walichnowach. 

16 sierpnia ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Tymawie. Pożar budyn-
ków gospodarczych w Opaleniu. 

17 sierpnia ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Gniewie 

18 sierpnia ]]
Zawalenie się pustostanu w Gniewie. 
Luźne opierzenie na budynku w Gnie-
wie. Usunięcie dwóch gniazd owa-
dów błonkoskrzydłych w Gniewie. 
Pożar balotu słomy w Gogolewie. 

19 sierpnia ]]
Zabezpieczenie biegu Extreme Kids 
w Gniewie 

20 sierpnia  ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Kuchni i w Kotle. 

22 sierpnia ]]
Pożar fermy drobiu w Kulicach. 

23 sierpnia ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Kursztynie. 

24 sierpnia ]]
Łodź na mieliźnie (rzeka Wisła). 

25 sierpnia ]]
Niebezpiecznie zwisające konary 
drzew w Rakowcu. 

27 sierpnia ]]
„Zakopane” auto na grząskiej dro-
dze w Gniewie. Zalane mieszkanie 

w Gniewie. 

fot. Monika Tomaszewska

14 sierpnia]]
W salonie prasowym w Gniewie nieznana 
osoba ukradła portfel zawartością (11 600 
zł), który należał do pokrzywdzonej.

16 sierpnia ]]
W Opaleniu wybuchł pożar, który spo-
wodował zniszczenie dwóch budynków 
gospodarczych i mienia wewnątrz o war-
tości 100 000 zł. Policja w Gniewie pracuje 
nad ustaleniem przyczyny pożaru.

18 sierpnia ]]
Na parkingu w Gniewie sprawca uszkodził 
ciała jednego z mieszkańców podczas 
awantury. Policjanci z  Gniewu pra-
cują nad ustaleniem okoliczności tego 
zdarzenia.

W dniach 16-19 sierpnia ]]
W Nicponi na budowie nieznany sprawca 
uszkodził instalację elektryczną w budynku 
mieszkalnym, co spowodowało straty 
(1500 zł) na szkodę właściciela.

W dniach 8-21 sierpnia ]]
W Gniewie sprawczyni wielokrotnie doko-
nywała kradzieży artykułów o łącznej 
wartości 586,31 złotych w jednej z pla-
cówek handlowych.

W dniach 25-28 sierpnia ]]
W Gniewie nieznany sprawca włamał się 
do samochodu marki Fiat Ducato, ukradł 
elektronarzędzia i inny sprzęt budowlany 
o wartości 10 000 złotych.

2 września ]]
Zabezpieczenie biegu Veolia Run 
w Gniewie 

3 września ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Gniewie 

5 września ]]
Usunięcie gniazda owadów błonko-
skrzydłych w Tymawie 

8 września ]]
Usunięcie miejscowego zagrożenia 
w Brodach Pomorskich 

10 września ]]
Wypadek drogowy w Piasecznie 

13 września ]]
Zabezpieczenie Dnia Chorych 
w Piasecznie 
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16.00 ZABAWY PLASTYCZNE16.00 ZABAWY PLASTYCZNE16.00 ZABAWY PLASTYCZNE   
18.0018.0018.00      PROJEKCJA FILMUPROJEKCJA FILMUPROJEKCJA FILMU      “MOJA MAMA GORYLICA”“MOJA MAMA GORYLICA”“MOJA MAMA GORYLICA”

20.00 CYFROWY PLAC ZABAW DIGITAL KIDS20.00 CYFROWY PLAC ZABAW DIGITAL KIDS20.00 CYFROWY PLAC ZABAW DIGITAL KIDS
21.00 BIBLIOTEKA ZAGADEK21.00 BIBLIOTEKA ZAGADEK21.00 BIBLIOTEKA ZAGADEK

CZYTELNIACZYTELNIACZYTELNIACZYTELNIACZYTELNIACZYTELNIA

DZIECI (5-8 LAT)DZIECI (5-8 LAT)DZIECI (5-8 LAT)

DZIECI (9-13 LAT)DZIECI (9-13 LAT)DZIECI (9-13 LAT)

16.00 SPOTKANIE DYSKUSYJNEGO16.00 SPOTKANIE DYSKUSYJNEGO16.00 SPOTKANIE DYSKUSYJNEGO
   KLUBU KSIĄŻKIKLUBU KSIĄŻKIKLUBU KSIĄŻKI

SALA KAMERALNASALA KAMERALNASALA KAMERALNA
18.00 SPOTKANIE AUTORSKIE Z18.00 SPOTKANIE AUTORSKIE Z18.00 SPOTKANIE AUTORSKIE Z

   MAXEM CZORNYJEMMAXEM CZORNYJEMMAXEM CZORNYJEM

Główny organizator Patron honorowy Współorganizatorzy Mecenas akcji

Dofinansowano ze środków
Ministra Kultury i Dziedzictwa

Narodowego pochodzących 
z Funduszu Promocji Kultury

7.10.2023

ZAPRASZAMY DO ZAPISÓWZAPRASZAMY DO ZAPISÓWZAPRASZAMY DO ZAPISÓW

BIBLIOTEKABIBLIOTEKABIBLIOTEKA

Zapraszamy do zapisów. Liczba miejsc ograniczona!
biuro@ckibp.gniew.pl

tel. 507 125 558

SALA KAMERALNASALA KAMERALNASALA KAMERALNA

BIBLIOTEKABIBLIOTEKABIBLIOTEKA

CZYTELNIACZYTELNIACZYTELNIA


